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Пресс – релиз 

С начала года органы ПФР в регионе зарегистрировали 
в системе обязательного пенсионного страхования 
свыше 10 000 новорожденных детей.
[bookmark: _GoBack] Регистрация производится в беззаявительном порядке

Когда рождается ребёнок, счастливым родителям, обременённым самым главным, - заботами о здоровье и благополучии малыша, необходимо решить и ряд вопросов, связанных с оформлением документов. В их числе, помимо получения различных справок и свидетельства о рождении ребёнка, есть и свидетельство обязательного пенсионного страхования, выдаваемое на ребёнка после регистрации в ПФР с присвоением страхового номера индивидуального лицевого счёта (СНИЛС). Сегодня СНИЛС необходим родителям новорожденных для получения на детей полиса обязательного медицинского страхования, а также предоставления государственных услуг. В результате совершенствования работы ПФР получение СНИЛС на новорожденного ребёнка стало гораздо более удобной и лёгкой процедурой, так как регистрация в ПФР производится автоматически, а родителям всего лишь нужно прийти за готовым страховым свидетельством. 

Если свидетельство о рождении ребёнка оформляется на территории нашего региона, то при обращении родителей за свидетельством в органы ЗАГС новорожденный одновременно регистрируется и в системе обязательного пенсионного страхования, с присвоением ему СНИЛС. Такая одновременная регистрация стала возможной из-за того, что сведения органов ЗАГС регулярно передаются в ПФР посредством документооборота в системе электронного взаимодействия. 
Это очень удобно для родителей, поскольку, если раньше для получения СНИЛС было необходимо сначала посещать орган в ПФР с заявлением о регистрации, а потом повторно обращаться уже за свидетельством, то теперь достаточно прийти 1 раз за готовым документом по истечении 2 недель со дня регистрации выдачи свидетельства о рождении. Родителю необходимо иметь при себе паспорт и свидетельство о рождении ребёнка.
С начала года в Рязанской области органы ПФР на основании сведений из ЗАГС зарегистрировали в системе обязательного пенсионного страхования свыше 10 000 новорожденных. Больше всего малышей – 2398 – было зарегистрировано в апреле. 
	

Ссылка на пресс – релиз на Официальном сайте ПФР: 
http://www.pfrf.ru/branches/ryazan/news/~2016/11/15/123839
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