В отношении жителя Скопинского района вынесен обвинительный приговор по уголовному делу о причинении тяжкого вреда здоровью

[bookmark: _GoBack]Пронский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении жителя Скопинского района. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. д.з, ч.2 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью опасного для жизни человека, из хулиганских побуждений, с применением предметов, используемых в качестве оружия).
В суде с участием государственного обвинителя установлено, что в июле 2022 года в Пронском районе на берегу реки Проня подсудимый причинил тяжкий вред здоровью путем нанесения удара ножом в грудь потерпевшего без причинно, из хулиганских побуждений.
С учетом всех обстоятельств дела, признания вины подсудимым а аткже выплаты потерпевшему значительной суммы денежных средств, позиции государственного обвинителя суд приговорил мужчину к наказанию в виде лишения свободы сроком 3 года с применением положений ст. 73 УК РФ – условно с испытательным сроком 2 года.
Приговор вступил в законную силу.


Помощник прокурора района                                                                  О.В. Иванов
12.04.2024
