Инициативный проект (проект местных инициатив) «Установка памятника «Погибшим бойцам СВО» на территории городского кладбища в            г. Новомичуринск Пронского района Рязанской области» был вынесен на общественное обсуждение в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Общественное обсуждение проводилось путем размещения инициативного проекта (проекта местных инициатив) «Установка памятника «Погибшим бойцам СВО» на территории городского кладбища в                                    г. Новомичуринск Пронского района Рязанской области» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте муниципального образования – Новомичуринское городское поселение (http://xn----dtbbewaonhedadbxjt6a9e.xn--p1ai/?cat=427).

         Извещение о проведении общественного обсуждения инициативного проекта (проекта местных инициатив) «Установка памятника «Погибшим бойцам СВО» на территории городского кладбища в г. Новомичуринск Пронского района Рязанской области» было размещено на официальном сайте муниципального образования - Пронский муниципальный район (http://xn----dtbbewaonhedadbxjt6a9e.xn--p1ai/?cat=427) 22 декабря 2023 года.

Общественное обсуждение проводилось с 22 декабря 2023 года по                        09 января 2024 года.
[bookmark: _GoBack]За время проведения общественного обсуждения замечаний и предложений к проекту инициативного проекта (проекта местных инициатив) «Установка памятника «Погибшим бойцам СВО» на территории городского кладбища в г. Новомичуринск Пронского района Рязанской области» не поступало. 

