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[bookmark: _GoBack]Национальный центр «Россия», созданный в июле 2024 года как преемник выставки «Россия» с целью демонстрации достижений Российской Федерации и укрепления национальной идентичности, объявил о старте праздничной программы «Новогодняя Россия» (с 4 декабря 2024 г. по 15 января 2025 г.).
Площадки центра украсили праздничные деревья по числу федеральных округов нашей страны. В убранстве елей использованы элементы народных художественных промыслов, традиционных ремесел, наследия и достояния народов нашей страны.
В центре проводятся разнообразные мероприятия: выставки, мастер-классы, лекции и творческие встречи, которые призваны вдохновлять молодое поколение, а также способствовать обмену опытом между профессионалами и любителями искусства. Это место, где творческие идеи находят свое воплощение, а культура становится доступной для всех.
Гости праздника смогут побывать на ярмарке, где представлены товары со всей страны. Для посетителей работает выставка «Наследие для будущего» — проект, поддерживающий идею многонационального диалога о будущем мира, в центре которого находится человек. На выставке представлены работы мастеров из России, Китая, Индии, Бразилии, Эфиопии и Ирана, работает лекторий.
Особое внимание в Национальном центре уделяется взаимодействию с волонтерами. Их энергия, креативность и желание участвовать в культурных инициативах обогащают деятельность центра и делают ее более насыщенной и разнообразной. Волонтеры — это те, кто двигает вперед культурные проекты, помогая им реализоваться на высоком уровне.
Посещение праздничных и иных мероприятий Национального центра "Россия" бесплатное.
Приглашаем посетить национальный центр «Россия»!
Адрес: Краснопресненская набережная, 14 (станция метро «Деловой центр»)
Режим работы: с 10:00 до 20:00, со вторника по воскресенье.
Подробности о программе отслеживайте по ссылке https://russia.ru/?utm_source=away.vk.com&utm_med…..
Познакомиться с программой «Новогодняя Россия» можно на официальном сайте Национального центра «Россия» https://russia.ru, странице в сети «ВКонтакте» https://vk.com/gowithrussia и телеграм-канале https://t.me/gowithRussia
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