Уважаемые жители Новомичуринского городского поселения!

Информируем Вас, что на территории Новомичуринского городского поселения Пронского муниципального района проводятся публичные слушания по вопросу преобразования муниципальных образований Пронского муниципального района Рязанской области в муниципальный округ.
Принять участие в публичных слушаниях могут граждане, зарегистрированные на территории Новомичуринского городского поселения, обладающие активным избирательным правом.
Публичные слушания проводятся в заочной форме через платформу обратной связи (ПОС) федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».
Свои замечания и предложения можно подать с 00 часов 08.03.2025 года по 12 часов 14.03.2025 года кликнув на кнопку «Участвовать» виджета Госуслуги «Общественное голосование», размещенного на сайте администрации муниципального образования – Новомичуринское городское поселение http://город-новомичуринск.рф, перейдя в раздел «Общественные обсуждения и публичные слушания», выбрав «Публичные слушания жителей  Новомичуринского городского поселения по проекту решения «О преобразовании муниципальных образований Пронского муниципального района Рязанской области», или виджета «Высказать мнение» в группе администрации муниципального образования – Новомичуринское городское поселение  в социальной сети «ВКонтакте» https://vk.com/ngp6211. Затем необходимо пройти процедуру авторизации через личный кабинет Госуслуг. 

